

FAPTUL DIVERS

Fochistul s-a ars

Locuitorii din noul cartier al oraşului Baia Sprie s-au trezit într-o bună zi cu un riu de paură pe asfaltul străzilor. Toţi se întrebau mirati de unde o fi izvorit acel şuvoi negru, stînd bine că sonda nu prea se află prin blocurile lor. Ce se întâmplase? În gară sosise o cisternă plină cu păcură. Păcura respectivă trebuia pompat spre rezervoar care se află în cartier, lângă centrala termică, la distanţa de circa un kilometru şi jumătate. Fochistul Vasile Florea, de la centrala termică, a pus în funcţiune pompa din gară, iar în momentul cînd a sosit el să ar fi trebuit să se umple rezervoarul, a pornit-o pe jos, agale, spre cartier, să vadă dacă e totul în ordine. Nu era. Rezervoarul se umpluse de mult, iar păcura se revărsase pe străzi.

„Miopia“ controlorilor

La buftul „Stejarul“ din oraşul Zlatna, judeţul Alba, gestiona Mircea Tîbăcă s-a dat un prîns rădăcini adînci. Altfel de adînci încă, asemenea stejarului din codru, care nu se încoace de furtună, nici Tîbăcă nu se clătina în faţa numeroşilor revizii şi paravezi. Pînă deunăzi, cînd a venit un nou control, de astădată, controlorii au început să caute, ca peste tot, şi unde nu zici că au descoperit o lipsă în gestiune de peste 80.000 lei! În magazine, „golul“ de cîteva zeci de mîi de lei fusese mascat cu lăzi în care se aflau sticle cu etichete de băuturi scumpe, dar pline cu apă chioară. Pe care însă „miopia“ celorlalţi controlori (care ar trebui să ei... controlaţi) n-au văzut-o. Şi uite aşa, Tîbăcă s-a smulsa din rădăcina de la „Stejarul“.

Ghici cine fura... cafeaua?

De la o vreme, lui Francisc Feher de la întreprinderea „23 August“ din Satu-Mare îi desăpărea cu regularitate, din cînd în cînd, un grup de tineri, care se aflau stăruind în faţa cafetăriei, gata pregătita pentru pauza de masă. Cum încercările lui Feher de a prinde „hoşii de cafea“ n-au dat rezultate prin metoda „clasică“, a statului, în pînă, a avut de gând să încerce 10-12 pîile pentru dureri de cap şi le-a pus în cafetărie, cu gîndul că pe făptaş o să-l apuce, într-adevăr, durerea de cap. Aşa s-a şi întîmplat, abonaţii din oficiu la cafetărie, de cum a dat-o pe gît s-a şi întoxicat, fapt pentru care a ajuns de urgenţă la spital. Din furtă, acum este în afara pericol, din fericiete şi pentru el, şi pentru F. F., care unui gest urbi i-a răspuns cu un gest ireversibil.

Dacă-l întîlniţi...

Correspondentul nostru pentru judeţul Harghita, I. D. Kiss, ne istoriseşte necazul unei familii care solicită ajutorul „Sciintei“. Mai exact, e vorba de Vargyas Pal, mîner la I. M. Bălan, care în urmă cu doi ani, i-a venit, netam-nesam, dor de ducă. De atunci, soţia şi doi copii minori nu l-au mai văzut şi n-au primit nici o veste de la el. În prim-reginile sale, cine ştie cit de întortocheate, V. P. a trecut şi prin Brăila. În timpul sojournului în oraşul de Dunăre, şi-a pierdut toate actele, care au fost expediate familiei. Toţi acei care-l cunosc sau ştiu unde se află, sînt rugaţi să „expediteze“ şi pe el familiei. În ultimii ani, înţelege mînatărilor de prînte, să anunţe primul organ de mişcare.

Nu despre muzică e vorba

Int- un garaj se afla o spîrtură veche. De aici se putea cobori în pod. Din pod, se putea cobori direct în magazia complexului comercial din Baia de Arviş, judeţul Alba. Acesta a fost drumul de care l-au făcut, strecurîndu-se pe furis, să fure, patru tineri, pe numele lor Aurel Drăgan, Ioan Mera, Gligor Mera, Nelu Cărăşel. N-au sustras nimic altceva, decît casetofone (5 bucăţi) şi aparate de radio portative (5 bucăţi). Iubeau muzica? Nici vorbă. Oricum, mai mult şi mai mult trebuiau să iubească munca şi cîntecul.

Neglijenţă

După ce s-a terminat treburile în buciărie, Maria Corlan, din Brezina de Ocol, judeţul Mehedinţi, a trecut în camera de alături. Uitate însă o luminare aprinsă, lîptă de o scîndură, pentru a avea lumină în buciărie. Luminarea s-a turtit, s-a tîrît şi un cap de festiţă a căzut — se pare — pe un ghemotoc de hirtie, iar de la hirtie a izbucnit un incendiu. Făcările mistuitoare s-au extins cu repeziune, cuprinzînd şi încăperile de alături, al cărui acoperiş s-a prăbuşit. Cu toate că oamenii au intervenit energic, Maria Corlan şi un copil de numai un an şi jumătate n-au mai putut fi salvati. O neglijenţă care a costat două vieţi.

Rubrica redactată de **Petre POPA** cu sprijinul corespondenţilor „Sciintei“

Recent a fost semnată Hotărîrea Consiliului de Miniştri prin care, în baza prevederilor Decretului nr. 54 din 1975, s-a aprobat planul de repartizare numerică a absolvenţilor din acest an în învăţămîntul superior — cursuri de zi. Documentul prezintă o însemnată deosebire pentru încadrarea în muncă a noii promoţii de specialiştii în concordanţă cu obiectivele dezvoltării economice şi sociale proprii actualului cincinal, pentru o repartizare armonioasă a forţelor de producţie pe întregul cuprins al ţării. În legătură cu principalele şi modul de organizare a repartizării, am adresat cîteva întrebări tovarăşului **Aurelian BONDREA**, secretarul Comisiei guvernamentale de coordonare a repartizării în producţie a absolvenţilor de învăţămînt superior.

— Conducerea partidului a stabilit ca repartizarea noilor promoţii să aibă la bază o analiză aprofundată a necesarului de cadre cu pregătire superioară în fiecare judeţ şi domeniul departamental; care sînt principalele concluzii ale acestei analize şi cum sînt ele integrate acţiunii de repartizare?

O asemenea analiză are drept scop asigurarea necesarului de specialiştii pentru toate domeniile de activitate în concordanţă cu obiectivele dezvoltării economice şi sociale, cu cerinţele de cadre ale ramurilor care cunosc un ritm înalt de dezvoltare. În acest sens, se determină existenţele de cadre cu studii superioare, pe profile şi specializări, pe judeţe şi obiective economice, necesarul suplimentar de specialiştii pentru anul 1976, cît din acest necesar se acoperă cu absolvenţii din promoţia curentă, cît rămîne, eventual, neacoperit. Necesarul de specialiştii cu studii superioare pentru obiectivele noi va fi acoperit prin încadrarea specialiştii cu experienţă de la unităţile existente, urmind cu la acestea să se repartizeze absolvenţii din promoţia 1976. Pentru obiectivele noi ce vor intra în funcţiune în perioada 1977-1980 se va stabili necesarul de specialiştii, cum şi numărul absolvenţilor din promoţia curentă care vor fi repartizaţi la aceste obiective, după de în prealabil vor efectua stagiul la unităţile existente. De menţionat că toţi absolvenţii din acest an au asigurare locuri de muncă, potrivit spe-



Zile însorite în Cişmigiu

Foto: S. Cristian

Ne vizitează în aceste zile, pentru o serie de spectacole care vor fi prezentate pînă la 20 iunie, la Bucureşti şi în alte oraşe din ţară. Ansamblul de cîntece şi dansuri al Armatei populare chineze de eliberare Formatei artistice prestigioase, acest ansamblu nu aduce un buchet de cîntece şi dansuri din folclorul şi din creaţia revoluţionară cultă a Chinei populare şi, totodată, ilustrarea limpede a unei concepţii despre menirea politică-socială a artei interpretative, despre ceea ce am putea numi funcţia agitatoric-emoţională a muzicii şi a dansului, despre virtuţile activ-educative ale acţiunii spectaculare conceput şi construit programatic în acest scop general — scop pentru a cărui împlinire sînt investite valori estetice de cea mai înaltă calitate.

Spectacolul are, desigur, o construcţie tematică adevărat specifică ansamblului: cîntece despre apărarea pămîntului natal („Imi iubesc marea patrie“), despre universul intim al militarului („La ce gîndiţi, soldatul?“), despre vitejia înaintaşilor („Comunistul“, „Cîntecul marcul drum“), sau dansuri evocînd activităţile ostăşesti („Luptătoare ale mişcării populare în stepă“), s-au oprit şi în satul nostru („Piesele de folclor, vocale sau interpretate la instrumente populare (er-hu, tzen, shen) dar spectacolul varietate, o notă de căldură aparte, o deschis-

fin şi luminos care nu lipseşte nici unui moment. Şi nu din considerente pur circumstanţiale sau semnale, de asemenea, strădănia fiecărui solist, ca şi a orchestrei, de a fi învăţat din „Dobroge, mîndră grădină“, sau „Ciocirita“.

De altfel, întregul spectacol este un recital al virtuozităţii: vocile prezintă valori majore în toate compartimentele: solişti sînt şi excelenţi actori; dansatorii sînt deopotrivă baleerini, mimi şi acrobaţi (apoteoză atînd-o în tabloul final, în care este înfăţişat vestitul dans furtunos printre prujile de bambus); orchestra de profil folcloric, atinge performanţe de formaţie simfonică; iar costumele şi decorurile sînt deopotrivă ferice şi simbolice, slujind în acelaşi timp ideea de viaţă autentică, înedită, transfigurată prin cîntece şi coreografie pentru a se lumina frumuseţile.

Mesaj al prieteniei, turneul Ansamblului de cîntece şi dansuri al Armatei populare chineze de eliberare aduce o nouă confirmare a strălucitorului virtuozităţii conceptive şi interpretative ale reprezentanţilor unei arte milenare, mereu tinere în condiţiile socialismului.

de a serie de cîntece româneşti de largă popularitate — ci pentru faptul că piesele au fost selectate după cerţele critice estetice (o perfectă adecvare cu vocile soliştilor, cu specificul formaţiei orchestrale), iar interpretarea respectă riguros stilul românesc chiar şi în cazul unor „pietre de încercare“ cum sînt refrenul

„Marşul de instrucţie“, „Lupta corp la corp“. Dar programul cuprinde, de asemenea, şi momente care oglindesc participarea militarilor la viaţa populaţiei civile (cîntece ca „Soldaţii poporului şi poporul“, „Imi place să contemplu noul Taceai de astăzi“ sau „Chilul nou al patriei“ ori dansuri precum „Pe drumul către instrucţie, ostăşii

plantaţii masive de arbori şi arbuşti în jurul ansamblurilor de locuinţe şi al unităţilor industriale.

Altfel informarea prezentată cu acest prilej, cit şi intervenţiile participanţilor au scos în evidenţă unele neglijenţe în exploatarea utilităţilor şi în respectarea parametrilor tehnologici. Astfel, în zona Fabricii de cretă

vor repartiza absolvenţii în aparatul central al ministerelor, al altor organe centrale, în instituţiile anexe ale acestora, precum şi în instituţiile de cercetare, proiectare, învăţămînt superior sau în unităţile lor de producţie.

Cînd şi cum se organizează repartizarea absolvenţilor în acest an? Care sînt criteriile pe baza cărora se efectuează repartizarea lor?

— Organizarea şi desfăşurarea re-

partizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

precedenţi, comitetele executive ale consiliilor populare judeţene şi ai municipiului Bucureşti vor avea un rol mult sporit şi deosebit de activ în stabilirea listelor de posturi pentru unităţile din raza judeţului respectiv; ele vor aviza listele întocmite de ministere şi de celelalte organe centrale locam în scopul unei mai bune coordonări între cerinţele judeţelor şi modul cum ministerele coordonatoare de ramură satisfac aceste cerinţe. De altfel, consiliile populare judeţene vor lua legătura cu absolvenţii înainte de repartizare şi vor desfăşura acţiuni concrete de convingere a acestora, pentru ca, pe baza criteriilor stabilite prin decret, absolvenţii să aleagă posturile în judeţele în care domiciliază. În acest scop, instituţiile de învăţămînt superior au înaintat fiecărui judeţ, cu mai multe săptămîni în urmă, lista nominală a absolvenţilor, pe specializări, care au domiciliul în judeţul respectiv.

Convorbire consemnată de **Mihal IORDANESCU**

reşelilor mari stabilite potrivit legii, şi care au obţinut în timpul studiilor cel puţin media 7, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi sau comune limitrofe; absolvenţii cu domiciliul în oraşele mari stabilite potrivit legii, care în timpul studiilor au obţinut cel puţin media 8, pot ocupa, în ordinea mediilor, 70 la sută din numărul total al posturilor puse la dispoziţie pentru repartizarea în aceste localităţi; posturile rămase libere se ocupă de absolvenţii indiferent de localitatea de domiciliu, în ordinea mediilor.

— Cum vor fi alcătuite listele de posturi?

— Aceste liste vor fi întocmite de ministere, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare judeţene şi ai municipiului Bucureşti. Faţă de anii

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

Convorbire consemnată de **Mihal IORDANESCU**



Un nou complex comercial, „Fortuna“, la Cluj-Napoca

Foto: E. Dichiseanu

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele puse la dispoziţia promoţiei; absolvenţii care solicită repartizarea în comunele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, ori în comunele limitrofe, au prioritate să ocupe locurile din aceste localităţi, indiferent de media obţinută; absolvenţii care solicită repartizarea în centrele muncitoreşti şi în oraşele unde îşi au domiciliul, ei, părinţii sau soţul (soţia) lor, cu excepţia o-

repartizării se asigură după sesiunea examenului de diplomă, respectiv între 20 iunie şi 15 iulie; repartizarea nominală se va efectua de comisiuni constituite pe domenii de specializare, în componenţa cărora intră, toamă pentru a se asigura un mod de repartizare profund democratic, reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Învăţămîntului, ai ministrilor şi celorlalte organe centrale şi ai consilierilor populare judeţene cărora li se repartizează absolvenţii, ai U.A.S.C.R. şi ai instituţiilor respective de învăţămînt superior. Repartizarea absolvenţilor se efectuează pe baza rezultatelor obţinute la învăţătură, precum şi ţinînd seama de unele criterii de ordin social, stabilindu-se următoarele priorităţi: şcolii de promoţie pe specialităţi pot alegi, în ordinea mediilor, orice post dintre cele

La zi in AGRICULTURA
IN CURIND SECERISUL
Sint pregatite utilajele
pentru recoltarea cerealelor?

Nu este mult timp, la inceput in judetele din sudul tarii, va incepe campania de recoltare a cerealelor paioase. Stringerea in bune conditii a recoltei impune ca toate utilajele - combine, prese de balot...

Pe terenurile nisipoase din partea de sud a judeului Mehedinți, lanurile de orz au inceput să-si schimbe verdele in aurii. E semn că, nu mult timp, in această zonă va începe recoltatul păioșelor. Iată de ce, timp de o zi ne-am oprit in câteva stațiuni pentru mecanizarea agriculturii...

Raidul nostru in unitati din județele Mehedinți și Olt

loc. fără nici un fel de amănare și în condiții tehnice corespunzătoare. La Simian, ca și în alte stațiuni de mecanizare, după cite ni s-a spus, se întinpină greutăți din lipsa garniturilor pentru instalația hidrolică, a reelelor de la instalația electrică...

mai 60 la sută, iar la S.M.A. Prunișor și Strchia doar 60-62 la sută din presele de balotat sint pregătite. Timpul scurt care a mai rămas pînă la declanșarea campaniei de recoltare impune și în aceste unități să se grăbească lucrările de pregătire a întregului parc de mașini care va fi folosit, să se urmărească, indeosebi, calitatea lucrărilor de reparatii și revizii. Pentru că de această va depinde, in mod hotărâtor, stringerea in cel mai scurt timp a cerealelor. (Virgiliu Tătaru).

In cooperativele agricole din județul Olt se cultivă 92.687 hectare cu cereale paioase, din care 84.000 hectare cu grâu. Pentru stringerea recoltei de pe aceste suprafețe, in județ există suficiente mijloace mecanice. Totul este ca ele să fie pregătite din vreme, astfel încit, in momentul declanșării secerișului, să funcționeze ireprosabil. De altfel, în multe locuri pregătirea pentru secera s-au și încheiat. Este cazul stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii la Arănești, Caracal, Vlăci, Drăgănești, Vlădeni, Stoieneni ș.a., care au terminat repararea combinelor și presele de balotat paie. In planul de măsuri stabilit de organele agricole județene pentru campania de vară s-a prevăzut ca pînă la 1 iunie să se încheie repararea mașinilor agricole in toate stațiunile pentru mecanizarea agriculturii. Or, din datele centralizate la trustul județean S.M.A. rezultă că din cele 484 combine „Gloria” au fost reparate 414, iar din cele 490 de prese au fost reparate 396. Este, desigur, bine că se manifestă o exigență sporită la recepția combinelor reparate. Dar tot atât de important este să se intensifice ritmul lucrărilor de reparatii, in special la S.M.A. Strejșești, Vișina, Corabia, Cărtășoara etc. De altfel, ieri, din incinta biroului comitetului județean de partid, s-a făcut o amplă analiză a stadiului reparațiilor și au fost luate măsuri pentru impulsianarea lucrărilor. S-a scos in evidență și faptul că unele combine nu au putut fi revizuite, deoarece lipsește piese de schimb. Ca atare, mecanizorii din județul Olt fac apel la uzinele furnizoare pentru aprovizionarea cu o serie de piese de schimb pentru combina C 12 - axe primare, secundare și auxiliare, roți dințate, discuri de ambreiaj, axe cu pinioane ș.a. (Emilian Rău).

VRANCEA

Suplimentar - importante cantități de produse

In unitățile industriale din județul Vrancea, creșterea productivității muncii in primele cinci luni ale acestui an cu 2,3 la sută față de nivelul planificat s-a concretizat in realizarea suplimentară a unei producții globale industriale de peste 55 milioane lei. Acest succes a însemnat realizarea și chiar depășirea angajamentului anual pe județ, asumat in întrecerea socialistă. Și la producția-marfă au fost obținute importante depășiri ale planului, livrindu-se in plus economiei naționale produse de mecanică fină, confecții, materiale de construcții, produse chimice, bunuri alimentare ș.a. in valoare de peste 53 milioane lei. In totalul producției realizate, o pondere însemnată o dețin produsele noi, introduse in fabricație in această perioadă, precum și cele modernizate, cu caracteristici calitative superioare față de cele obținute in anul trecut. (Dan Drăgulescu).

La zi in INVESTIȚII
Corelarea graficelor de construcții și montaj
conditionează ritmul lucrărilor, respectarea termenelor de punere in funcțiune

Intreprinderea de matrite și piese din fontă pentru industria chimică din municipiul Odorheiu Secuiesc reprezintă una dintre cele mai importante lucrări de investiții din județul Harghita. Nu întâmplător deci, materializarea acestui obiectiv - unicat pe aceste meleaguri - se bucură de atenția permanentă a comitetului județean de partid, a organelor locale de partid și de stat, care, in baza cunoșterii realităților, acționează pe multiple planuri pentru a asigura realizarea termenului planificat a lucrării.

O nouă instalație de foraj floiești la intrapinderea „1 Mai” din Floiești este pregătită pentru a fi livrată beneficiarului



Am insistat mai pe larg asupra acestor realizări pentru o mai bună înțelegere a marilor eforturi depuse de constructori, care, prin buna organizare a muncii, lucrul in două schimburi și folosirea capacității maxime a utilajelor, au reușit să recupereze in bună măsură întârzierile înregistrate. Se putea realiza mai mult? Evident da.

Străbătind vastul șantier, alături de aspectele pozitive semnalate își merd in existență și unele greutăți cu care sînt constructorii, cit și beneficiarii sint confrunțați cu ni în-

schimb. Apelînd la soluții salvatoare, factorii de răspundere caută să suplinească absența de pe șantier a autobusculelor necesare apelînd la parcul I.T.A. din municipiu.

Beneficiarul, in persoana tovarășului director Ștefan Fabian, este de părere că a reușit să asigure un volum important de utilaje, făcînd și in momentul de față demersurile necesare in vederea contractării integrale a utilajelor. Dar nici această activitate nu este, din păcate, ferită de greutăți, centrala de resort din București și Ministerul Industriilor (construcție neajunsuri in totalitate necesare in vederea contractării integrale a utilajelor conform graficelor stabilite, cîntind să fixeze - in contracte deja încheiate - termene necorespunzătoare. De aceea, în momentul de față demersurile necesare in vederea contractării integrale a utilajelor conform graficelor stabilite, cîntind să fixeze - in contracte deja încheiate - termene necorespunzătoare. De aceea, în momentul de față demersurile necesare in vederea contractării integrale a utilajelor conform graficelor stabilite, cîntind să fixeze - in contracte deja încheiate - termene necorespunzătoare.

Pe șantierul unei noi întreprinderi din Odorheiu Secuiesc

totdeauna sînt in măsură să le și înăilure. Un prim neajuns continuu să-l constituie fluctuațiile înregistrate in aprovizionarea șantierului cu materiale de construcții și prefabricate. De mai bine de 10 zile, unele utilaje grele nu pot fi folosite la capacitatea dorită. Motivul? Nelivrarea la termenele prevăzute in contracte a unui număr de 154 cheoane luminoase, restanțe de care se fac vinovate întreprinderile de prefabricate din Brașov, Bireca și Călărași. Pe șantier se mai constată nevoia acută a unor autobuscule in vederea împănării lucrărilor de terasament. Stația de utilaje de transport din Brașov, aparținînd tot de T.C.I. Brașov (cu toate că șeful lotului caută să ne convingă de contrariu), nu asigură suficiente autobuscule, iar parcul existent este folosit într-un procent de sub 50 la sută, eternul laitmotiv fiind și pe acest șantier lipsa pieselor de

Este de la sine înțeles că aceste neajunsuri pot fi și trebuie înălțurate. Lucrările de terasamente se cer executate acum, vara, cînd există cele mai bune condiții de muncă. Beneficiarul, in persoana tovarășului director Ștefan Fabian, este de părere că a reușit să asigure un volum important de utilaje, făcînd și in momentul de față demersurile necesare in vederea contractării integrale a utilajelor. Dar nici această activitate nu este, din păcate, ferită de greutăți, centrala de resort din București și Ministerul Industriilor (construcție neajunsuri in totalitate necesare in vederea contractării integrale a utilajelor conform graficelor stabilite, cîntind să fixeze - in contracte deja încheiate - termene necorespunzătoare. De aceea, în momentul de față demersurile necesare in vederea contractării integrale a utilajelor conform graficelor stabilite, cîntind să fixeze - in contracte deja încheiate - termene necorespunzătoare.

Pornind de la realitatea că, prin corelarea graficelor de construcții și montaj, acest obiectiv important nu numai că poate fi realizat la termenul planificat, dar ar putea fi chiar pus in funcțiune înainte de termen, e de dori ca toți factorii de răspundere să acționeze mai hotărît. Ministerul Industriilor Chimice și întreprinderile furnizoare de utilaje au datoria să urgenceze livrarea utilajelor contractate, iar centrala de resort din București să asigure repartiții pentru utilajele care n-au fost încă contractate pînă la această dată.

I. D. KISS
corespondentul „Scintei”



Colectivul întreprinderii „Electroaparataj” din Capitală obține rezultate de prestigiu in producție. Prezentăm in aceste imagini, la lucru lor de muncă, cîțiva fruntași in întrecerea socialistă (de la stînga la dreapta): muncitoarea Elena Cună, muncitorul specialist Alexandru Ruse, controlorul tehnic Constanța Trandafir, șeful de echipă Gheorghe Mihoc, ingineria Sanda Neacșu și inginerul proiectant Gheorghe Răju. Foto: S. Cristian

CONTROL ȘI ÎNDRUMARE CONCRETĂ

(Urmare din pag. 1) se află rezolvarea practică, concretă a problemelor care condiționează realizarea ritmică a lucrărilor, creșterea intensității muncii și asigurarea, livrarea la timp a utilajelor tehnologice, respectarea termenelor de punere in funcțiune a noilor obiective și capacități de producție. In toate aceste domenii, activitatea economică trebuie să se bazeze pe sprijin direct, operativ și eficient in soluționarea problemelor care depășesc puterea lor, găsindu-se rezolvări practice pentru toate aspectele de care depinde bunul mers al activității economice.

O importanță deosebită au, in contextul acestor sarcini, eficacitatea controlului și - strîns legată de aceasta - buna organizare a activității de îndrumare și control. Pe bună dreptate, la constituirea și sublinierea necesității întocmirii unui program unitar de control, care să cuprindă toate secvențele, de natură să prevină paralizările, suprapunerile, să raționalizeze numărul și durata deplasărilor, să asigure valorificarea mai bună a timpului de lucru atît al organelor de îndrumare și control, cit și al factorilor de conducere din întreprinderi, de pe șantiere ș.a. Esențial este, totodată, ca in control să se implică oameni calificați, competenți, in stare să soluționeze efectiv problemele. Nu se mai pot admite acele cazuri cînd in cadrul controalelor unii factori fac promisiuni, întocmesc planuri și „minute”, dau asigurări, dar nu rezolvă in fond problemele, nu îndreaptă lucrurile, urmînd să se facă apoi alte programe de măsuri. Pentru lichidarea unor astfel de practici, la constituirea și sublinierea necesității obligativității întocmirii procesului-verbal de control, in care să se precizeze sarcinile și măsurile stabilite, in cit timp urmează să se realizeze, ce obligații și iau organelor de control și unitatea pentru soluționarea problemelor. Orice control se exercită in numele unor înalte exigențe ale partidului, ale societății - și, tocmai de aceea, șeful echipei de control, al colectivului ce se deplasează pe teren, la fata locului, trebuie să răspundă personal de urmărirea îndeplinirii planurilor de măsuri, de soluționarea problemelor. „Organul de control - sublinia secretarul general al partidului, în cadrul unei reuniuni ministeriale, Consiliului de Miniștri, Comitetului Politic Executiv ce a rezolvat sau cum va soluționa problemele respective”. Este evident că, in aceste condiții, controlul va fi eficient, se va încheia cu un ajutor concret, va avea efecte pozitive in îmbunătățirea activității din întreprinderi și de pe șantiere.

In ansamblul acestor exigențe formulate la constituirea termenilor și condițiilor de control financiar, fiindcă ce control financiar este acela care, uneori, justifică nesocotirea prevederilor legale, depășirea cheltuielilor? Controlul financiar are datoria de a preveni semnarea actelor care pot fi executate sau nu fără justificare legală. Din acest punct de vedere trebuie întărite autoritatea și răspunderea compartimentelor și organelor financiar-contabile și de control din unități, centralizate, ministere și județe, pentru ca nici un factor de conducere, de execuție să nu încalce legea. Ele au datoria să folosească cu promptitudine și cu întreaga fermitate necesară toate prghițele de care dispun spre a asigura respectarea strictă a legislației economice, îndeplinindu-și totodată funcția preventivă împotriva oricăror abateri.

La zi in INDUSTRIE
Sporirea randamentului muncii prin punerea in valoare a rezervelor interne

De mai mult timp, minerii de la Petritia se numără printre colectivele muncitorești din Valea Jiului cunoscute prin perseverență in muncă, printr-un înalt simț al responsabilității față de onorarea sarcinilor de plan și angajamentelor luate in întrecere. Contrar tradiției însă, colectivul acestei exploatare miniere, care numai in anul trecut a dat o producție suplimentară de peste 55.000 tone cărbune, a avut un start mai puțin reușit in acest an. Mai ales in ce privește productivitatea muncii, indicativ la care prevederile planului pe luna ianuarie nu au fost realizate in abataje și, bineînțeles, nici pe ansamblul minei.

Acest demers nesatisfăcător a constituit - după cum ne relatează tovarășul Gheorghe Pavel, secretarul comitetului de partid al exploatarei - obiectul unei analize minuțioase, efectuată in comun de organizația de partid și conducerea minei. Luîndu-se in dezbatere faptul esențial că, in ianuarie, efectivele de muncă ale minei nu au fost folosite judicios - si cu influență in parte și de incapacitatea vremii, care au obligat colectivul să efectueze suplimentar unele lucrări auxiliare - s-a ajuns la stabilirea unor măsuri realizate și-au demonstrat eficacitatea de îndată ce au început să fie aplicate. Pe primul plan al acțiunilor de redresare s-au situat preocupările pentru ridicarea nivelului frontalului de lucru la nivelul cerințelor planului de producție și asigurarea numărului corespunzător de posturi prestate la lucrările productive în abataje și la lucrările de pregătire, printr-o repartizare judicioasă a forței de muncă existente.

Prin măsuri întreprinse încă de la începutul lunii februarie și care se înfăptuiesc in continuare - ne spunea tovarășul Ion Mirlogeanu, inginerul-șef al minei - am reușit să creștem linia de front cu aproape 10 la sută față de nivelul lunii ianuarie. Prioritate am dat - cum era firesc - acelor sectoare care au întâmpinat cele mai mari greutăți in această direcție, cum a fost cazul sectorului II al minei, unde frontalul de lucru s-a extins in perioada amintită cu 47 metri liniari. De un mare ajutor in crearea condițiilor

impuse de sporirea productivității muncii - indicator la care am rămas datorii in prima lună a anului - ne-a fost ampla analiză, întreprinsă la nivelul minei, asupra modului de repartizare și utilizare a lucrătorilor. Practic, această a determinat o reorganizare a forței noastre de muncă in funcție directă de necesarul din fiecare sector, cu tendința evidentă, de care ținem cont și pe mai departe, de a mări ponderea efectivelor direct

Din experiența minerilor de la Petritia

productive. Ca urmare, comparativ cu luna ianuarie, numărul posturilor prestate zilnic in abataje a crescut in prezent, in medie, cu 50 și sînt perspective certe ca această creștere să fie și mai mare". Evident, acestea sînt direcțiile principale pe care au acționat organizația de partid și comitetul oamenilor muncii pentru recuperarea rămășițelor in urmă la productivitatea muncii și asigurarea unei corelații normale între principalii indicatori ai planului de producție. Acțiunea însă a avut un caracter de redresare s-au situat preocupările pentru ridicarea nivelului frontalului de lucru la nivelul cerințelor planului de producție și asigurarea numărului corespunzător de posturi prestate la lucrările productive în abataje și la lucrările de pregătire, printr-o repartizare judicioasă a forței de muncă existente.

Fermitatea și perseverența cu care se înfăptuiesc programul stabilit sînt ilustrate de însăși evoluția indicatorului de rodnicie a muncii. In luna februarie, productivitatea muncii realizată in abataje a fost mai mare decît nivelul planificat cu 207 kg cărbune pe post, iar pe ansamblul minei cu 54 kg cărbune pe angajat. In luna aprilie, cu toate că sarcina planificată a crescut, depășiri au reprezentat în abataje 82 kg cărbune pe post și 24 kg cărbune pe angajat la nivelul minei. Asemenea rezultate pozitive in

domeniul randamentului muncii s-au obținut și in luna mai. Este vorba de un reviriment marcant, care dă garanția că primul semestru al anului va fi încheiat cu îndeplinirea întocmai și a indicatorului de productivitate planificat. De altfel, este locul să amintim că, de la începutul anului și pînă in prezent, colectivul de la mina Petritia a realizat peste 10.000 tone cărbune, din cele 15.000 tone, cit prevedea angajamentul pe acest an.

S. IONESCU
corespondentul „Scintei”

CONTRASTE

Măsoară de șapte ori și taie o dată...

Sensul binecunoscuter zicale l-au înțeles și-l urmează mulți lucrători din Arad, care, odată cu schimbarea planului de producție pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor cantitative de plan, se dovedesc serios preocupați de reducerea consumurilor specifice de materii prime și materiale. La întreprinderea „Liberateea”, bunăoară, de mare atenție se bucură folosirea planurilor de croire combinate, care presupune nu numai măiestrie in utilizarea lor, ci și spirit de inițiativă. Efectele? Eco-

nomisirea in cinci luni a peste 1.000 kg cauciuc microporos și a mai mult de 500 metri pătrați de piele box, din care s-au confecționat circa 50.000 perechi sandale și peste 3.000 perechi țalpi. La întreprinderea de ceară „Victoria” - pe trivit specificului de fabricație - metalul este drămuț, fără exagerare, cu miligramă. Și prin realizarea unui nou mecanism de surubire, „Victoria” - pe trivit specificului de fabricație - metalul este drămuț, fără exagerare, cu miligramă. Și prin realizarea unui nou mecanism de surubire, „Victoria” - pe trivit specificului de fabricație - metalul este drămuț, fără exagerare, cu miligramă.

O decizie pentru respectarea deciziilor?

In fiecare secție, la toate locurile de muncă din cadrul întreprinderii de utilaj petrolier din Tirgoviste există importante resurse de economisire a energiei. Ele sînt, cel din drept, pregnant evidențiate in planuri de măsuri concrete, cu termene și responsabilități riguros stabilite. Și, totuși, bilanțul primelor cinci luni dezvăluie că, la nivelul întreprinderii, consumul a fost depășit cu sute de mii de kilowati-ora de energie electrică. Nimeni de zis, măsurile stabilite sînt bune, dar practic nu

se acționează cu suficientă fermitate pentru aplicarea lor. Astfel, se vorbește de mai multă vreme despre introducerea limitatoarelor la merul „in gol”. Totuși, pînă in prezent au fost montate numai 50 asemenea dispozitive, desi necesarul este de 400. De asemenea, rezolvarea problemei dotării cu aparate de măsură și control, a automatizării urmării unor parametri de funcționare in cadrul instalațiilor mari se află încă sub semnul incertitudinii. Pe de

Radiografie promițătoare

Se poate aprecia că aplicarea a noi și noi metode de organizare științifică a producției, de creștere a eficienței economice, a devenit o obișnuită o „doua natură” pentru colectivul întreprinderii de prelucrare a lemnului din Tigru-Mureș. Bunăoară, tipul de mobilă cu pondere in fabricație - garnitura „Mira” - a constituit obiectul unei detaliate radiografii a pretului de cost. S-a urmărit, in amănunțime, pentru fiecare piesă

componentă și funcțiune a acesteia, evaluarea costului materialelor și manoperei, analiza critică a valorii, eliminarea unor repere inutile, reproiectarea constructivă a celor supraționate, îmbunătățirea unor tehnologii de fabricație, ridicarea calității produsului. In final, s-a făcut un scurt „bilant” contabil. Ce a reușit? Prin aplicarea concluziilor studiului, cheltuielile de producție pentru realizarea garniturii „Mira” vor fi cu circa 2,3 milioane lei mai reduse; conținutul s-a obținut o creștere a productivității muncii, in medie, cu 68 la sută, fructificîndu-se astfel importante rezerve de sporire a producției. Metoda de radiografie a costurilor - dovedindu-se promițătoare - va fi extinsă și la alte produse, pentru a stabili fiabilitatea „terapii” necesară și „cura” pentru reducerea cheltuielilor de fabricație.



Seriozitate, concentrare, pricepere - atribute esențiale ale „teștoarelor cu „miini de aur” de la întreprinderea textilă „Moldova” din Botoșani

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Acordăm o înaltă apreciere ambelor dumneavoastră felicitări adresate...

GAAFAR MOHAMMED NUMEIRY Președintele Republicii Democratice Sudan

Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Vă exprim profunda mulțumire pentru felicitările călduroase pe care...

PAK SEN CER

Premierul Consiliului Administrativ al Republicii Populare Democratice Coreene

Vizita prințului Gholam Reza Pahlavi și a prințesei Manijeh Pahlavi

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășii Nicolae Ceaușescu...

În aceeași zi, Altețele Lor Imperiale prințul Gholam Reza Pahlavi...

După-amiază, Alteța Sa Imperială prințul Gholam Reza Pahlavi...

În timpul dimineții, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială...

Ministrul afacerilor externe al Franței, Jean Sauvagnargues, va face o vizită oficială în România

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România...

Franzeze, Jean Sauvagnargues, va efectua o vizită oficială în România...

Vizita redactorului șef al ziarului „Kansan Uutiset”

La invitația „Scintei”, ne-a vizitat țara tovarășii Erkki Kaupilla...

Agentia română de presă „Agerpres”. De asemenea, a vizitat obiective economice și socio-culturale...

LISTA OFICIALĂ

a obligațiilor C.E.C. țesute cîștigătoare la tragerea la sorți lunară din 31 mai 1976

Table with columns: Numărul obligațiilor, Seria obligațiilor, Numărul curentului calculat, Valoarea câștigului

Terminale seriei obligațiilor

Table with columns: Numărul obligațiilor, Seria obligațiilor, Numărul curentului calculat, Valoarea câștigului

Cîștigurile revin întregi obligațiilor de 200 lei. În valoarea cîștigurilor este cuprinsă și valoarea nominală a obligațiilor cîștigătoare.

Tempul probabil pentru luna iunie

Potrivit prognozei Institutului meteorologic, vremea în luna iunie va fi mai caldă decît obișnuit.

● LA REUNIUNEA CORALĂ desfășurată pe estradă în aer liber din parcul orașului Solca...

Sosirea în Capitală a delegației Marii Adunări Naționale a Turciei,

condusă de Kemal Güven, președintele Adunării Naționale

La invitația Marii Adunări Naționale, luni după-amiază a sosit în Capitală o delegație a Marii Adunări Naționale a Turciei...

În cursul după-amiezii de luni, Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

Primire la C.C. al P.C.R.

Ieri dimineață tovarășii Iosif Banc, membru supleant al Comitetului Politic Executiv...

au participat tovarășii Lucian Drăguț, membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R.

Inaugurarea expoziției americane BIOMED '76

La complexul expozițional din Piața Științei a fost inaugurată luni expoziția americană de aparatură și echipamente științifice și medicale...

tribui la identificarea unor noi posibilități de conlucrare româno-americană în domeniul practicii și cercetării medicale.

De la ADAS

La tragerea de amortizare a asigurărilor de viață pentru luna mai 1976 au ieșit următoarele opt combinații de litere:

Rezultatele etapei: Steaua - F.C. Bihor 3-1, Dinamo - U.T.A. 1-1, Jiul - Universitatea Cluj-Napoca 1-0...

SPORT

Steaua - virtual campion la fotbal

SPORT

CLASAMENTUL

SPORT

ETAPA VIITOARE (miercuri 9 iunie)

SPORT

Divizia B

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu...

La invitația ministrului Justiției, luni a sosit în Capitală o delegație de juristi sovietici...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Emil Nicolicioiu...

În cadrul vizitei pe care a efectuat-o în țara noastră, delegația Misicării pentru Acțiune Unitară Populară...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de Nicolae Giosan...

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească...

DOUĂ DECENII DE LA PROCLAMAREA INDEPENDENȚEI TUNISIEI

Excelenței Sale Domnului HABIB BOURGUIBA

Președintele Republicii Tunisia

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Tunisia - sărbătorirea victoriei - am deosebită plăcere...

Imi exprim deplina convingere că, în spiritul înțelegerilor convenite cu ocazia vizitei în țara dumneavoastră...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului HEDI NOUIRA

Primul ministru al Republicii Tunisia

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Tunisia am plăcerea de a vă adresa cele mai călduroase felicitări...

MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Pe măsura dezvoltării economice a Tunisiei - proces care a demarat viguros cu două decenii în urmă...

Nu de mult, un car-gou sosit în rada orașului Bizert, Tunisia...

Beneficiind de cadrul optim pe care îl reprezintă Declarația solemnă comună...

Mircea S. IONESCU Tunis

Pe măsura dezvoltării economice a Tunisiei - proces care a demarat viguros cu două decenii în urmă...

Nu de mult, un car-gou sosit în rada orașului Bizert, Tunisia...

Beneficiind de cadrul optim pe care îl reprezintă Declarația solemnă comună...

Mircea S. IONESCU Tunis

Pe măsura dezvoltării economice a Tunisiei - proces care a demarat viguros cu două decenii în urmă...

Nu de mult, un car-gou sosit în rada orașului Bizert, Tunisia...

Beneficiind de cadrul optim pe care îl reprezintă Declarația solemnă comună...

Mircea S. IONESCU Tunis

Pe măsura dezvoltării economice a Tunisiei - proces care a demarat viguros cu două decenii în urmă...

Nu de mult, un car-gou sosit în rada orașului Bizert, Tunisia...

Beneficiind de cadrul optim pe care îl reprezintă Declarația solemnă comună...

Mircea S. IONESCU Tunis

Pe măsura dezvoltării economice a Tunisiei - proces care a demarat viguros cu două decenii în urmă...

Nu de mult, un car-gou sosit în rada orașului Bizert, Tunisia...

Beneficiind de cadrul optim pe care îl reprezintă Declarația solemnă comună...

Mircea S. IONESCU Tunis

Pe măsura dezvoltării economice a Tunisiei - proces care a demarat viguros cu două decenii în urmă...

Nu de mult, un car-gou sosit în rada orașului Bizert, Tunisia...

Beneficiind de cadrul optim pe care îl reprezintă Declarația solemnă comună...

Mircea S. IONESCU Tunis

Pe măsura dezvoltării economice a Tunisiei - proces care a demarat viguros cu două decenii în urmă...

Nu de mult, un car-gou sosit în rada orașului Bizert, Tunisia...

Beneficiind de cadrul optim pe care îl reprezintă Declarația solemnă comună...

Mircea S. IONESCU Tunis

GARNET CULTURAL

„România, factor activ în viața internațională și „Etică, echitate și comportament comunist”...

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

INCHIEIEREA SESIUNII U. N. C. T. A. D.

Afirmarea solidarității țărilor în curs de dezvoltare în eforturile pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale

NAIROBI 31 (Agerpres). — Lucrările celor de-a patra sesiuni a Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare s-au încheiat luni, în nota care a caracterizat, de altfel, întreaga sesiune de la Nairobi...

ALGER

Pregătiri în vederea Conferinței la nivel înalt a țărilor nealiniate

ALGER 31 — Corespondentul Agerpres transmite: Luni a continuat, la Alger, lucrările Biroului de coordonare al Conferinței țărilor nealiniate...

Pe ordinea de zi a parlamentului indian: modificarea Constituției

DELHI 31 — Corespondentul Agerpres transmite: Comitetul Congresului a pregătit proiectul de lege pentru modificarea Constituției...

Bogatel cronici a relațiilor româno-tanzaniene i s-a adăugat, zilele acestea, o nouă fază: vizita oficială de prietenie în România a vicepreședintelui Republicii Unite Tanzania...

Satisfacție pentru cursul ascendent al relațiilor prietenești româno-tanzaniene

Pe baza recomandărilor făcute de o comisie special constituită, s-a hotărât ca schimbările constituționale preconizate să includă anumite drepturi și obligații fundamentale ale fiecărui cetățean...

VANCOUVER

Deschiderea Conferinței Națiunilor Unite pentru așezările umane

VANCOUVER 31 (Agerpres). — În orașul canadian Vancouver și-a început luni lucrările Conferința Națiunilor Unite pentru așezările umane...

ORIENTUL APROPIAT

Evoluția situației din Liban • Convorbiri ale președintelui O.E.P. la Tunis și Alger

BEIRUT 31 (Agerpres). — Situația din Liban s-a menținut încordată și în cursul zilei de luni, dar a fost calificată ca relativ calmă...

TUNIS 31 (Agerpres). — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, a fost primit luni la Tunis de președintele Habib Bour-

agentiile de presă transmit:

Cooperarea româno-ivoiriană. În incheierea vizitei intrerprinse în Coasta de Fildeș de Ion Bogdan, adjunct al ministrului mine-

Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, a primit pe Andrè Leonard, secretar național al Partidului Socialist Belgian...

Comisia O.N.U. pentru Africa cere tututor statelor de pe continent să acționeze împreună pentru a reduce dependența economică de statele industrializate...

La Muzeul Brooklyn din New York s-a deschis o expoziție de tapiserii populare românești. Expoziția, creată de-a lungul ultimilor două secole, prezintă bogăția de culori, diversitatea motivelor și varietatea stilurilor decorative ale creațiilor populare românești...

Convorbiri sovieto-filipineze. În capitala Uniunii Sovietice au început luni convorbirile dintre Nikolai Podgorni, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Ferdinand Marcos, președintele Republicii Filipine...

La Berlin a fost încheiat un acord-cadru între Ministerul Comerțului Exterior al R.D.G. și firmele Hoechst A.G. și Friedrich H. Uhde GmbH din R.F.G. Acordul prevede livrarea și construirea de către firmele din R.F.G. către întreprinderile A.H.B. Industrie-Anlagen-Import din R.D.G. a unui complex de instalații chimice pentru producția de color, viniclor și poliviniliclor.

convorbirile de la București reliefind dorința comună de a intensifica schimburi de informații, de vederi și de experiență pe această linie — paralel cu dezvoltarea colaborării între parlamentele celor două țări, ca și a contactelor pe linia diferitelor organizații din România și Tanzania. Pe bună dreptate, se poate spune că în acest fel legăturilor prietenești româno-tanzaniene de până acum li se adaugă noi și cuprinzătoare dimensiuni.

Asa cum a reieșit în tot cursul acestei noi etape a dialogului româno-tanzanian, vointei comune de a dezvoltarea relațiilor bilaterale l-a corespuns, cu prieteniile și cooperarea economică și tehnică, ce va avea loc la București, se va materializa prin noi pași înainte pe calea fructificării posibilităților existente în toate aceste sfere de activitate. Desigur — experiența oferă mărfuri elocvente în acest sens — un rol de seamă în extinderea continuă a colaborării pe multiple planuri dintre cele două țări și popoare îl joacă relațiile dintre Partidul Comunist Român și partidele de guvernământ din Republica Unită Tanzania, TANU și Afro-Shirazi.

CONVORBIRI ROMÂNNO-SOVIETICE PRIVIND COLABORAREA ÎN DOMENIUL ȘTIINȚEI ȘI TEHNOLOGIEI

MOSCOVA 31 — Corespondentul Agerpres transmite: În cadrul vizitei pe care o întreprinde în Uniunea Sovietică, prof. Ioan Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a avut la 31 mai o întrevedere cu V. Kirilin, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnică. Cu acest prilej au fost discutate problemele colaborării româno-sovietice în domeniul științei și tehnologiei...

Adunarea anuală a Asociației de prietenie Japonia-România

TOKIO 31 — Corespondentul Agerpres transmite: La Tokio a avut loc la 31 mai Adunarea anuală a Asociației de prietenie Japonia-România, care s-a desfășurat sub semnul împlinirii a 20 de ani de la înființarea asociației. Adunarea a adoptat cu acest prilej programul de activitate pe următoarele 12 luni, program ce prevede organizarea de manifestări pentru a marca împlinirea, la 9 mai 1977, a 100 de ani de la proclamarea independenței de stat a României. În funcția de președinte al asociației a fost reales prof. univ. Takeshi Shimura. S-a procedat, de asemenea, la alegerea Comitetului executiv al asociației.

R. P. BULGARIA

Rezultatele alegerilor pentru Adunarea Populară și organele locale ale puterii de stat

SOFIA 31 (Agerpres). — Comisia electorală centrală a anunțat că la alegerile 46 de deputați în Adunarea Populară a R.P. Bulgaria și organele locale ale puterii de stat, precum și de judecători și asessori populari, care s-au desfășurat duminică, au participat 99.93 la sută din persoanele înscrise pe listele electorale, adică 6 375 092 de cetățeni. În Adunarea Populară au fost aleși 490 de deputați. În favoarea candidaților pentru organul legislativ votind 99,92 la sută din numărul total al persoanelor participante la vot. În organele locale ale puterii de stat au fost aleși 55 393 de deputați.

de desfășurată la Madrid, la care au participat Marcelino Camacho și Nicolas Sartorius. Liderii ai Comitetului pentru libertate, precum și reprezentanți ai autorităților urmăresc să subordoneze mișcarea sindicală spaniolă intereselor regimului, încetându-i de forță de acțiune. S-a anunțat, de asemenea, că între 27 și 29 iunie va avea loc adunarea națională a Comisiilor municipale.

Comunicatul sovieto-argolez

golez în UR.S.S. a primului ministru al R. P. Angola, Lopo Do Nascimento, exprinzându-le părerile de a-și dezvolta și întări în continuare prietenia și colaborarea. În timpul vizitei, se menționează în comunicat, au fost semnate Declarații privind bazele relațiilor reciproce de prietenie și cooperare dintre U.R.S.S. și Angola, precum și o serie de acorduri.

Președintele R. F. Germania, Walter Scheel, a declarat într-un interviu publicat de cotidianul "Bild Zeitung" că, alegătorii din fiecare țară și nimeni altcineva sînt cei care pot decide asupra participării sau neparticipării comunităților la guvernele din Europa occidentală.

Zilele păcii din țările Mării Baltice și Norvegia

au luat sfârșit la Helsinki. Timp de trei zile, reprezentanți ai Danemarcei, Finlandei, R. D. Germaniei, R. F. Germaniei, Norvegiei, R. P. Polono, Suediei și U.R.S.S. au examinat problema rolului opiniei publice în materializarea destinderii internaționale după Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, în lupta pentru încetarea cursului înarmării și dezarmare.

Centrul general de coordonare a Comisiilor municipale, sindicatele spaniole nerecunoscute de autorități, și-a declarat dezacordul cu reforma sindicală propusă de guvern. După cum s-a anunțat la o conferință de pre-

DE PRETUTINDENȚI

● MAI ÎNALȚI DECIT EVERESTUL. Ultimul număr al revistei sovietice „Sputnik” a prezentat o serie de imagini grafice înalte înalte la Lună de către stațiile „Zond-6” și „Zond-8” au fost descoperite 17 lanțuri muntoase; unele din piscurile acestor munți depășesc cu un vechi de metri celălalt înalt vîrt de pe Pămînt — Everestul, avînd, cu alte cuvinte, înălțimea de 10 km. Analiza fotografică făcută de cele două stații au permis, de asemenea, calcularea adîncimii „mărilor”, acuzîndu-le convențional Sud-Vest: 4—5 km.

● TURNUL ROȘU A FOST RESTAURAT. În piața centrală din Halle (R.D. Germană) se înalță un edificiu imponent: Turnul roșu. Vîrsta sa — 300 de ani. Într-un grupament păstrat în mica sferă cu care se termina săgeata turnului, se spunea că edificiul constituie „podoaba glorioasă a orașului Halle și a împrejurimilor sale”. În 1945, în ultimele zile ale războiului, turnul a fost grav avariat, sfera pierzîndu-se. În 1975 a început restaurarea monumentului. S-a confecționat și o sferă nouă, de aceeași dimensiuni, ca cea veche, acoperită cu o foită de aur. Acum, cînd turnul este restaurat, în sferă se păstrează și documente ale contemporaneității, printre care și un număr al ziarului „Neues Deutschland”.

● „ARTELE MARTIALE” ÎN TURNEU. Cu prilejul bicentenerului S.U.A., un grup de experți japonezi în tradiționalele „arte marțiale” — mijloace de autoapărare elaborate de-a lungul secolelor în insulele nipone — va face parte dintr-un turneu cultural-demonstrativ în America. Vizi prezentate toate cele opt „arte marțiale”, incluzînd, pe lângă judo și karate, care se bucură de pe acum de o largă răspîndire în întreaga lume, alte arta: anumiți sumo (un anumit gen de lupte), kyudo (tragerea cu arcul), shorinjo (tempo (autoapărarea folosind picioarele), naginata (un sol de lupte din secolul XV, actualmente exercitat numai de femei), kendo (scrimă cu săbii lungi și săbii scurte) și aikido (o combinație între judo și kendo). Se apreciază că se va deschide, cu acest prilej, perspectiva unei răspîndiri mai largi și pe alte meridiane a acestor tradiționale sporturi nipone.

● DE CE A DISPĂRUT OMUL DE NEANDERTAL? Incercînd să răspundă la întrebare, specialiștii consideră că acest tip de hominid, denumit astfel după valea din apropiere de Dusseldorf în care a fost descoperit acum mai bine de un veac, nu ar fi putut supraviețui perioadei de încălzire a climatei survenită după ultima glaciație. În urmă cu 35 000 de ani. Această ipoteză se bazează pe faptul că sinuurile frontale și altele asemenea sunt caracteristice pentru omul de Neandertal este, de asemenea, pusă pe seama dezvoltării exagerate a glandei hipofize, a cărei dereglare a dus la creșterea excesivă a hipofizei. Paleontologii consideră că dispariția omului de Neandertal s-ar datorita proliferării lui „homo sapiens”, mai inteligent, care a acaparat terenurile de viațtoare ale primului. Omul de Neandertal a trăit în Europa și în Africa, dar în urma dezvoltării și extinderii acestor specii, omul modern a devenit astfel posibil pentru fiecare amator să interpreteze, la sine acasă, acompaniat de instrumentiști repunți, să zicem... sonetele lui Bach, sau să se joace la pian. Principiul sint disponibile înregistrări cu acompaniamente pentru pian, vioară, contrabas, corn, clarinet etc. De asemenea, o serie specială este consacrată celor care doresc să-și exercite talentul de solisti vocali.

● „NUTRIPERLA”. Pentru hrănirea plantelor de interior, ca și a plantelor din grădini individuale, în Franța s-au pus în vânzare așa-numitele „nutriperle”, alcătuite dintr-o substanță nutritivă, protejată de o peliculă cu pori microscopici. Cînd granulele respective sînt depuse pe pămînt, soluția nutritivă se scurge prin pori spre rădăcinile plantelor. O simplă doză de câteva „perle” este suficientă pentru o perioadă de trei luni. După acest interval, pelucla, care este biodegradabilă, se dizolvă și ea, amestecîndu-se cu solul.

● CITE LIMBI VORBEȘTE OMENIREA. Specialiștii au stabilit că pe planeta noastră se vorbesc peste 2 500 de limbi diferite, din care doar 230—250 au scriere proprie. Numai în Africa se vorbesc 730 de limbi și dialecte diferite. În Camerun, de pildă, o țară cu 6 milioane de locuitori, se folosește 100 de graiuri. Din totalul limbilor vorbite pe glob, 200 sînt utilizate de către 1 milion de persoane, iar celelalte 250 de milioane de persoane fiecare. Cele mai răspîndite limbi sînt, în ordine: chineza, engleza, hindusa, rusa, araba, spaniola, portugheza, japoneza, germana și franceza.

MARGINALII

Concurență amară

Pe autostrada Soapat de carte societate capitalistă contemporană. Bilanțul celui de-al VIII-lea festival de la Nisa este considerat de „Le Figaro” ca fiind „pozitiv” pentru că, atrăgînd circa 200 000 de vizitatori, a depășit cu 20 la sută afluența înregistrată cu un an în urmă. Alte sondaje și statistici care au însoțit evenimentul editorial de la Nisa sînt însă mai puțin îmbucurătoare. Între altele, cifrele demostrează că ramura de literatură în urmă a bibliotecilor publice franceze în raport cu alte țări europene, precum și procentul foarte redus al „citiților consecvenți”. Cit privește influența mijloacelor audiovizuale asupra lecturii, s-a constatat că o serie de filme sau de emisiuni radiotelevisate au stimulat vânzarea de carte. Dar, ce fel de carte? Urmînd mulțimea vizitatorilor în marele Palat al ex-poziziilor din Nisa, cronicarul ziarului „Le Monde” constată că „deverății stîlpi” ai literaturii franceze, autori de renume inter-